
MEADOW-kyselyjen* 2021 ja 2022 

tuloksia ennakoinnista

*MEADOW = MEAsuring the Dynamics of Organizations and Work



Ennakointityön laajuus yrityksissä ja julkisyhteisöissä 
(=omin voimin tai sidosryhmien kanssa tehtävää tulevaisuuden mahdollisuuksien 

ja uhkien systemaattista kartoittamista)
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Vaihteluväli ennakointityötä säännöllisesti tekevien kesken ulottuu yrityssektorilla kaupan ja mara-alan

20 %:sta ohjelmistoalan 44 %:iin (valtiolla tätä yleisempää)



Ketkä tekevät tällaista ennakointityötä yrityksissä ja 

julkisyhteisöissä?
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Toimialojen käytännöt poikkeavat toisistaan selvästi. Joillain toimialoilla vain alle 10 %:ssa työnantaja-

yksiköitä henkilöstö osallistuu laajasti. Joillain toisilla toimialoilla osuus on yli 30 %.



Toimintaan ja toimintaympäristöön liittyvä ennakointityö 

toimialoittain
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Tekee ennakointityötä säännöllisesti Ennakointityöhön osallistuvat johto, esihenkilöt, henkilöstö
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